

奋勇争先,谱写中国式现代化新篇章

——习近平总书记在湖南考察时的重要讲话指明方向、凝聚力量

新华社记者

(上接1版①)

数百公里之外,中国科学技术大学信息科学技术学院实验室内,肖鹏教授正带领团队进行相关实验工作。近年来,他所在团队致力于智能成像方法研究与仪器研制,形成了集人才培养、技术创新和产业支撑为一体的产学研用平台。

“聚焦国家战略需求,为国培养拔尖创新人才,是我的不懈追求。”肖鹏说,“我要按照总书记的要求,继续肩负好立德树人、培养人才重任,加强教育科技人才一体化发展,同时注重把科技创新成果应用到产业链上,为发展新质生产力贡献教育和科技力量。”

更好担负起新的文化使命

春光正好,湖南常德沅江江畔,常德河街游人如织。

“多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明”,习近平总书记的重要讲话,令潘氏艺术木雕非遗传承人潘能辉思考良多。“总书记十分关注中华优秀传统文化的传承和弘扬,我们这些非遗传承人倍感振奋。我要持续探索木雕技艺与文化的融合发展,创作出更多反映湖南山水人文、传统风俗的作品,让承载历史文脉、寄托人们对美好生活向往的非遗技艺发扬光大。”潘能辉说。

“习近平总书记来到湖南考察特别关注文化,这令我们感受到总书记深厚的文化情怀。”湖南省文化和旅游厅党组书记、厅长李爱武说,“我们将深入挖掘湖南的文化特色,发扬优良传统,培育时代新风新貌,推动湖湘文化创造性转化创新性发展,在建设中华民族现代文明中展现新作为。”

“形成更多新的文化产业增长点”“推进文化和旅游深度融合”……习近平总书记提出的重要要求,令黑龙江省哈尔滨市市长张起翔更加明确了工作方向。

“一段时间以来,我们深入挖掘哈尔滨多元文化荟萃、中西文化交融特色,推动文旅融合高质量发展。接下来,我们将对全市文旅资源进行一体化规划、市场化整合,让‘尔滨’文旅产业高质量发展的成色更足、名片更亮。”张起翔说。

青铜器、陶器、玉器、甲骨……不久前,位于河南安阳的殷墟博物馆新馆正式开馆。截至目前,已有数万名游客走进这里,近距离感受悠久的中华

文明。

“未来,我们将持续通过博物馆创新表达,生动呈现商文明在中华文明乃至人类文明发展史上的重要地位和作用,增强民族自信心和凝聚力,扩大中华文化的影响力,更好担负起新的文化使命。”殷墟博物馆常务副馆长赵清荣说。

把中国特色农业现代化之路走稳走扎实

正值春耕备耕关键时期,常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村粮食生产万亩综合示范片区,一派繁忙景象。

回忆起同总书记交流的场景,种粮大户戴宏难掩激动:“总书记来到我家中,察看农机具和春耕物资准备,亲切的关怀让我心里热乎乎的。如今,我们享受着育秧补贴、良种补贴、耕地地力保护补贴,农业现代化水平不断提高,种粮的劲头更足了。我要牢记总书记的要求,多种田、把田种好,今年力争再获丰收。”

常德市农业农村局局长蒋颖群说:“接下来,我们将从价格、补贴、保险等方面强化政策举措,让农民种粮有钱挣、能得利,同时大力推进农业机械化、智能化,给农业现代化插上科技的翅膀,让我们的‘米袋子’始终稳得住。”

青海柴达木盆地察尔汗盐湖,一艘艘采盐船游弋其间,远处生产车间内机械隆隆作响,一袋袋钾肥从这里生产装运,供应农民抢抓农时,“喂饱”庄稼。

“为了保障春耕备耕,我们提前生产,确保钾肥及时到达全国各地春耕一线。”青海盐湖工业股份有限公司采盐船船长梁战军表示,“我们要按照总书记重要讲话精神,持续开足马力,全力保障钾肥供应,为春耕备耕提供有力支撑,为新一年的好收成贡献力量。”

湖南省水利厅厅长罗毅君说:“总书记要求湖南要扛起维护国家粮食安全的重任。水利是农业的命脉,我们要从水源储蓄、水资源配置以及节约用水等方面综合施策,不断加强区域内水资源的优化调度,把各项工作做得更好更实,为全年粮食丰收夯实水利根基。”

持续深化整治形式主义为基层减负

在常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村党群服务中心门口,一块“鼎城区下

沉乡村政府服务事项清单”展板清晰列出了65项村级受理、办结事项,大门上“一件事一次办”的标识格外醒目。

“习近平总书记非常了解基层工作的重要性和困扰基层工作的种种难题,我深受感动。”港中坪村党支部书记段德喜介绍,去年以来村部挂牌数从近40块减少到12块,20多项证明不再需要村里开具,村干部的微信工作群、政务App打卡任务等都大幅缩减。“工作观念变了,作风实了,走村入户的时间更多了,群众的满意度也更高了。”

在江苏省南京市浦口区,人社等部门贯彻为基层减负工作理念,主动将职能前移打造“家门口”就业服务站,为解决当地群众就业难题提供便利。

“针对为基层减负、提升基层治理效能,总书记提出明确要求。基层负担减轻了,为民服务的定位更突出了。”浦口区百合社区劳动保障员雷永梅介绍,过去社区工作人员只能带着居民去参加招聘会,路途遥远、后续流程长。如今,居民在家门口就能了解到招聘信息,还能完成面试等一系列流程。“我们将继续聚焦群众急难愁盼的问题,主动担当、积极作为,为社区居民提供更多帮助,不断干出让大家认可的成绩。”

走进河北省衡水市饶阳县饶阳镇端午村,通村入户路笔直平坦,房前屋后干净整洁,人居环境整治工作成效显著。

“文山会海、迎来送往少了,基层干部有了更多时间进村入户开展调研,切实推动了农村污水、厕所、坑塘治理等实际问题的解决。”饶阳镇党委书记纪卫兵说,下一步将继续聚焦基层干部反映强烈的形式主义、官僚主义问题精准发力,筑牢思想政治根基、健全体制机制,让基层干部有更多的时间奔一线、办实事、抓落实。

为基层减负工作绝非一朝一夕,持续发力,方能久久为功。

“习近平总书记要求基层干部在产业发展和乡村治理上群策群力,我们深受启发。”湖南省委办公厅副主任、湖南省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室主任周卫龙表示,将聚焦“减负”和“赋能”两个关键词,重点开展“政绩工程”“形象工程”等9方面专项整治,推动基层减负工作走深走实,不断提升基层治理效能,让人民群众幸福感更强、满意度更高。

春和景明时节,北京迎来一批来自太平洋彼岸的年轻朋友。这是一次期待已久的赴约,也是一场历时多年的友谊接力。

作为中方邀请美国青少年访华学习交流计划的新一批成员,来自美国华盛顿州林肯中学和斯特拉孔中学的24名学生正在中国访问。22日,代表团离开北京,前往湖北十堰、广东广州和深圳等地参访。

“欢迎大家到中国,体验和感知中国,全面深刻地了解中国,也希望你们热爱中国。我愿邀请林肯中学100名学生明年到中国去做客。”2015年9月,习近平主席对美国进行国事访问期间,曾到访林肯中学,向学校师生发出诚挚邀约。

林肯中学音乐老师琳·艾森豪尔当时参与接待了习近平主席。这一次,她随代表团来到北京,在参观故宫时,得知记者曾参与2015年习近平主席访问林肯中学的报道,便一下子打开了“话匣子”,感慨习近平主席那次访问的积极效应延续至今。

“当时,习主席表示要邀请100名学生到中国做客,我还想这会是真的吗?谁知第二年我们就真的来中国了,到了北京、福州、成都等地。”回想起当年的场景,艾森豪尔仍难掩激动的神色。

自那以来,艾森豪尔已是第四次来中国了,每次都是带学生来参与交流活动。

“得益于习近平主席对学校的那次访问,更多的孩子们能够有机会来中国走一走、看一看,开阔他们的眼界,让他们对两国关系的重要性有了更宏观的认识。”艾森豪尔说。

“我愿在此宣布,为扩大中美两国人民特别是青少年一代交流,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。”去年11月,习近平主席在旧金山出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲时,再次向美国青少年发出邀约,为推动两国民间交往汇聚更多力量。

记者在采访中得知,此次来访的所有学生都是第一次到中国。在北京的四天行程里,他们登长城,游故宫,在“鸟巢”和首钢园感受“双奥之城”的魅力,走进多所校园与中国青少年互动交流。在一次次实地探访和亲身体验中,他们对中国的认识和看法变得更为丰富而立体。

林肯中学学生蒙特塞拉特·罗梅罗-罗查的姐姐是2016年林肯中学访华团的成员之一。此行前,姐姐特意将她送到机场,还分享了不少自己当年访华时的经验。

“她跟我说,一定要多拍照片,好好体验,因为这样的机会太宝贵

了。”罗梅罗-罗查说。

“习主席邀请我们来中国,我特别激动!我立即把这个消息告诉了所有朋友,数着日子盼望出发。”斯特拉孔中学学生尤蒂·塔科尔告诉记者。

塔科尔说,来之前她对中国知之甚少,几天的参访中,她既看到了举世闻名的历史古迹,也看到了现代化的中国校园。“能够和中国朋友面对面交谈,体验中国文化,是一件非常有意思的事。”

林肯中学学生以赛亚·朗对中国古典文化和神话传说很感兴趣,最喜欢孙悟空,之前还想从学校图书馆找一本英文的《西游记》看看,可惜没能找到。“我要买本《西游记》带回去好好读读。”

他的同学杰克·泰伊更喜欢中国功夫。在首都体育学院安排的武术演示中,当教练提出美国学生们也可以来尝试一下时,泰伊第一个冲了上去。“这简直太棒了!或许以后我可以来这里再好好学习一下。”

参访中,中美青少年之间的交流互动格外令人动容。从彼此喜爱的体育运动,到时下最流行的乐团和歌手,他们很快就找到了共同话题。

清华大学附属中学学生尚馨悦和林肯中学学生安娜丽丝·科尔伯格互加了微信好友。“出发前,老师告诉我们可以去下载微信,方便和中国同学交流。这是我加上的第一个中国朋友。”科尔伯格说。

当天晚上,尚馨悦就收到了科尔伯格发来的两人合影。“她还给我朋友圈点赞了。”尚馨悦说。

北京大学附属中学学生王裕岚在交流现场收到了一份可爱的礼物——林肯中学学生杰茜·杰斐逊自己编织的一条彩色串珠手链。“我们聊得特别开心,我不仅了解了他们的文化,更收获了新的友谊。”王裕岚说。

相遇相识,相知相亲。友好的种子悄然扎根在两国青少年的心中,萌芽生长。

艾森豪尔告诉记者,来中国的访问经历让学生们收获颇多。2016年访华的那批学生中,有人后来去学中文并去了上海工作;还有人看到中国学生的努力上进深受触动,回到美国后刻苦学习,考上了工程学院。

“带他们来这里,以不同的视角看世界,让我感到很振奋。我看到他们观念上发生了转变,还与同龄人结下了可能会持续一生的友谊。”艾森豪尔说,“我相信人与人之间、国与国之间交往的力量。我希望学生们能够意识到,他们可以成为更重要的事情的一部分,这样的交流、对话能在一点一滴中改变世界。”

(新华社北京3月22日电)

美国华盛顿州中学生代表团访华速写

新华社记者

(上接1版②) 要落实全面从严治

党主体责任,不断加强自身建设,始终保持永远在路上的清醒和坚定,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,一刻不停推进全面从严治党,营造风清气正的良好政治生态,更好展现新征程人民政协新气象新风采。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强和改进人民政协工作的重要思想作为重中之

重,深刻领会加强党对人民政协工作的领导、准确把握人民政协性质定位、发挥好人民政协专门协商机构作用、坚持和完善我国新型政党制度、广泛凝聚人心和力量、聚焦党和国家中心任务履职尽责、坚持人民政协为人民、以改革创新精神推进履职能力建设的重要要求,发扬优良传统,牢记政治责任,扛牢使命担当,凝心聚力、真抓实干,推动我市政协事业高质量发展。

安置地交付公告

站前区31#安置地、4#安置地已完成基础工程及临时用水、用电施工。经相关部门验收合格,可以进行安置房建设。根据相关文件要求请这两块安置地上的安置户于2024年3月31日前到大祥区火车站街道板铺社区、翠园街道戴家社区登记接收,安置户过渡费终止日期为2024年9月30日(含建房期过渡费)。逾期未登记接受视为交付到位。

特此公告!

联系人:火车站街道
翠园街道

王琼晖 15243992512
蔡芃 13607398010

邵阳市城市建设投资经营有限公司
大祥区美食新城项目建设协调指挥部
2024年3月21日

联合国报告:水资源危机威胁世界和平

据新华社巴黎3月22日电(记者 徐永春)据联合国教科文组织22日代表联合国水机制发布的《2024年联合国世界水资源开发报告》,水资源紧张局势正加剧世界范围内的冲突。为了维护和平,各国有必要加强国际合作。

3月22日是世界水日。报告说,时至今日,全球仍有22亿人无法享有安全管理的饮用水服务,35亿人缺乏安全管理的卫生设施。因此,到2030年人

人都能获得安全和可负担饮用水的联合国目标还远未实现。2002年至2021年期间,全球超过14亿人受干旱影响。2022年,全球大约半数人口至少在部分时间内经历严重缺水,四分之一人口面临“极高”的用水压力。预计气候变化将增加这些现象发生的频率和严重程度,给社会稳定带来严重风险。

报告指出,水资源短缺的首要影响是导致生活条件恶化,影响粮食安全和加剧健康风险。

联合国教科文组织总干事阿祖莱表示,水资源压力增加的情况下,局部和地区冲突风险随之上升。各方必须迅速采取行动保护水资源,并加强该领域的区域和全球合作。国际农业发展基金会总裁、联合国水机制主席阿尔瓦罗·拉里奥认为,水资源是农业命脉,是数十亿人社会经济的主要驱动力;如果对其进行可持续和公平的管理,水资源可以成为和平与繁荣的源泉。

茶园春意浓 春茶采摘忙

春风吹绿茶乡,多地茶园进入春茶采摘期,茶农忙着采摘制作新茶供应市场。图为3月21日拍摄的浙江省宁波市镇海区九龙湖镇小洞岙梨花茶园(无人机照片)。

新华社发
(胡学军摄)

